Elméleti mechanika gyakorlat, 10. feladatsor

Lukécs Arpad

2010. november 29./december 2.

Tudnivalék: A gyakorlat honlapja: www.rmki.kfki.hu/"arpi/teaching/2010elmmech/. A
feladat teljes megoldasahoz a levezetés, és a szamolésok részletei is hozzatartoznak. Beadasi
hataridé a kovetkezé gyakorlat kezdete.

1. Feladat (6p). Szamoljuk ki egy homogén p stirtiségt, R sugaru h magassagu korkiapnak az
alapkor atmérdjére vonatkoztatott tehetetlenségi nyomatékat!

2. Feladat (8p). Egy m tomegi, R sugart, elhanyagolhatd vastagsdgi homogén korlap a
kozéppontjan atmend, a lappal a szoget bezaro tengely koriil w szoggel forog. Hatérozzuk meg
a kinetikus energidjat!

3. Feladat (10p). Két vékony, m tomegti, ¢ hoszisagu rad a végiiknél csapagyazott. A rudak
masik végét egy vizszintes sikra tamasztjuk, a rudakat fonallal 6sszekotjiik ugy, hogy szabalyos
haromszoget alkossanak. A sik és a rudvégek kozott nincs surlodas. A ¢ = 0 pillanatban a
fonalat elégetjiik. Hanyagoljuk el a fonél és a csapagy tomegét, és tételezziik fel, hogy a rendszer
az eredeti (fiiggsleges) sikjaban mozog. (a) Milyen sebességgel csapodik az alatamasztod sikba
a rudak talalkozasi pontja? (b) Mikor kovetkezik be ez a becsapodas?

fonal

4. Feladat (4p). Mi az 4tmérG/magassag aranya egy olyan egyenletes stirtiségii hengernek,
aminek a harom f§ tehetlenségi nyomatéka (a tomegkozéppontra vonatkoztatva) azonos?

5. Feladat (6p). Egy aut6 elindul nyitott ajtoval. Tegyiik fel, hogy az ajt6 az auto oldalara
merdleges kezdetben. Szamoljuk ki, hogy mennyi id6 alatt csapodik be az ajto, ha a kocsi a
gyorsulasa allando, és az ajtot pedig egy m tomegt, X, Y oldalhosszusagu téglalapnak tekint-
hetjiik! (A kozegellenéllas hatasatol eltekinthetiink.)
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